



ΝΑ ΚΑΤΑΡΓΗΘΕΙ Ο ΝΕΟΣ ΝΟΜΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΤΣΜΕΔΕ

Άρχισε η υλοποίηση του νέου Νόμου για το ΤΣΜΕΔΕ (3518/2006). Ταυτόχρονα, το ΔΣ του ΤΣΜΕΔΕ αποφάσισε πρόσφατα και νέα αύξηση των εισφορών κατά 4%, με πρόσχημα την ετήσια αναπροσαρμογή των συντάξεων, ενώ ζητάει από όλους τους ασφαλισμένους τα αναδρομικά από 1-1-2007. Όλα αυτά έχουν δημιουργήσει ασφυκτική κατάσταση για τους εργαζόμενους μηχανικούς.

Οι μισθωτοί μηχανικοί ήταν οι πρώτοι που είδαν το μισθό τους να εξανεμίζεται όταν σε αρκετές περιπτώσεις η αύξηση των εισφορών τους ξεπερνά το 50% και υπερβαίνει τις μισθολογικές αυξήσεις για το 2007. Οι αυξήσεις για τους εργαζόμενους με Δελτίο Παροχής Υπηρεσιών ανέρχονται έως και 80 € το μήνα, ενώ η αύξηση αυτή θα ξεπεράσει τα 130 € στην επόμενη πενταετία. Οι αυξήσεις θα είναι απρόβλεπτες λόγω της αναλογιστικής μελέτης, λόγω τιμαριθμικών αναπροσαρμογών, αυξήσεων των εισφορών στον κλάδο υγείας, τον κλάδο προνιακών παροχών κλπ. Όλες αυτές οι αυξήσεις επιβαρύνουν σχεδόν αποκλειστικά τους εργαζόμενους μηχανικούς, μιας και στους τρεις από τους τέσσερις συνταξιοδοτικούς κλάδους του ΤΣΜΕΔΕ, δεν προβλέπεται καμία κρατική συμμετοχή και στους δύο ούτε καν εργοδοτική. Έτσι, προωθείται η ανταποδοτικότητα και μεταφέρεται ακόμα μεγαλύτερο τμήμα του κόστους της ασφάλισης στους εργαζόμενους.

Ταυτόχρονα ο νόμος διακωλύει το διαχωρισμό μεταξύ παλαιών και νέων ασφαλισμένων, διασπά τους ασφαλισμένους σε ακόμα περισσότερες ασφαλιστικές κατηγορίες, συμπιέζει τα ασφαλιστικά δικαιώματά όλων προς τα κάτω. Εισάγει τον Κλάδο Πρόσθετων Παροχών, χωρίς να αναφέρει με ποιες προϋποθέσεις και ποιους ασφαλισμένους καλύπτει. Ο κλάδος αυτός σαφώς δεν αφορά την καταβολή επιδόματος ανεργίας για τους εργαζόμενους με δελτίο παροχής υπηρεσιών και δε δεσμεύεται για τη διασφάλιση οποιασδήποτε πρόνοιας για τους εργαζόμενους, ενώ υπάρχει ο κίνδυνος να μετατραπεί σε κλάδο παροχής τραπεζικών («υπηρεσιών»). Τέλος μέσα ενισχύεται η διαφορά ανάμεσα στους τυπικά μισθωτούς και στους μισθωτούς με ΔΠΥ, καθώς το δελτίο μετατρέπεται σε ακόμα ελκυστικότερο τρόπο αμοιβής.

Ο νόμος μειώνει τις συντάξεις για τους πριν το '93 ασφαλισμένους αλλά και για τους συνταξιούχους!!! Για την κύρια σύνταξη η οποία καθορίζεται αυθαιρέτως στα 816€ δεν προβλέπεται καμία αναπροσαρμογή (σε αντίθεση βέβαια με τις εισφορές). Είναι μάλιστα δραματικά χαμηλότερη από το προβλεπόμενο, με βάση τον προηγούμενο νόμο, ύψος

της, όπως ορίζεται με πρόσφατη απόφαση του Συμβουλίου Επικρατείας. Για τους νέους ασφαλισμένους η κύρια σύνταξη ορίζεται στα 462€!!! Σχετικά με την περίφημη προαιρετική υπαγωγή των νέων συναδέλφων στην ειδική προσαύξηση, αλλά και το «επιχείρημα» πως όποιος δεν αποδεχτεί την αύξηση των εισφορών, δεν θα αυξηθεί η σύνταξη του, εκτός από το γεγονός ότι τελικά όλοι θα κληθούν να πληρώσουν το λογαριασμό, εισάγεται η ανταποδοτικότητα στην κοινωνική ασφάλιση. Τέλος παραδίδεται το ύψος της σύνταξης στην αντιασφαλιστική πολιτική, αφού το αν και κατά πόσο θα αναπροσαρμόζονται οι συντάξεις, εξαρτάται από υπουργικές αποφάσεις.

Η ευθύνη των κυρίαρχων παρατάξεων του ΤΣΕ είναι τεράστιες γιατί έχουν προσυπογράψει το πλαίσιο της ανταποδοτικότητας για την ασφάλιση στο ΤΣΜΕΔΕ και γιατί πρωτοστάτησαν στην ψήφιση του νόμου. Σήμερα που ήρθε ο λογαριασμός σε χιλιάδες ασφαλισμένους του ΤΣΜΕΔΕ, η ηγεσία του ΤΣΕ συζητά για την εκμετάλλευση των αποθεματικών, βάζει το ψευτοδίλημμα: μείωση εισφορών ή αύξηση των συντάξεων, αλλά και τη λογική ότι κάποιος πρέπει να θυσιάστουν για να «σωθούν» οι υπόλοιποι.

Σχετικά με τις περίφημες αναλογιστικές μελέτες ο ίδιος ο πρόεδρος του ΤΣΕ, ομολόγησε ότι η μελέτη του 1997 προέβλεπε κατάρρευση του ταμείου το 2005, το οποίο όμως, βρέθηκε το 2005 σε πιο εύρωστη οικονομικά θέση έναντι του 1997 !!! Κυβέρνηση ΤΣΕ και ΤΣΜΕΔΕ έχουν να αντιμετωπίσουν πολλές δυσκολίες στην προσπάθειά τους να «νομιμοποιήσουν» τις αντιασφαλιστικές επιλογές τους στη συνείδηση των εργαζομένων μηχανικών και σε αυτή την κατεύθυνση θέλουν να αξιοποιήσουν και την τελευταία αναλογιστική μελέτη. Τους λέμε να «αναλογιστούν» πρώτα και κύρια το κολοσσιαίο ύψος των οφειλών δημοσίου και εργοδοσίας προς το ταμείο. Θα πρέπει ακόμα να «αναλογιστούν» την εισφοροδιαφυγή του κράτους και των εργοδοτών που αφορά τους εργαζόμενους που ενώ αμείβονται με δελτίο παροχής υπηρεσιών, στην πραγματικότητα είναι μισθωτοί.

Καλούμε τους εργαζόμενους μηχανικούς στο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, τους μισθωτούς και τους αυτοαπασχολούμενους να συγκροτήσουν ένα ισχυρό, αγωνιστικό μέτωπο για την ανατροπή του νόμου. Τους καλούμε να παλέψουν από κοινού, με τους υπόλοιπους εργαζόμενους, ενάντια στην νέα επίθεση στα ασφαλιστικά μας δικαιώματα, για την ανατροπή της αντιασφαλιστικής πολιτικής, για την υπεράσπιση και διεύρυνση των ασφαλιστικών μας δικαιωμάτων.